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COMISSAO PERMANENTE DE CONCURSOS

SOLUM INTER PLURIAA

PREFEITURA DO MUNICIPIO DE CAMPINA GRANDE - PB

NIVEL SUPERIOR

CARGO:
CIRURGIAO DENTISTA |

EXAME GRAFOTECNICO:

(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

“Venturosa Campina querida, 6 cidade que amo e venero!”

INSTRUGOES:

Verifique se este caderno de provas contém 40 (quarenta) questdes de multipla escolha, sendo Portugués de 01 a 15,
Raciocinio Légico de 16 a 25 e Conhecimentos Especificos de 26 a 40.

Observe se ha falhas ou imperfei¢cdes graficas que causem duvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal de
Sala.

Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartao de Inscrigdo.

m Esta Prova tem duragéo de 4 (quatro) horas. Nao € permitida a saida do candidato antes de esgotado o tempo minimo de 2
(duas) horas.

m E vetado, durante a prova, o intercambio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como o
uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrénico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e o
desrespeito as autoridades encarregadas dos trabalhos sao faltas que eliminam o candidato.

m Assine, ao sair da sala, a Lista de Presenga e entregue o seu Caderno de Prova e a Folha de Respostas, devidamente
assinados, ao Fiscal de Sala. O Candidato podera destacar o gabarito rascunho da ultima folha da prova, e leva-lo para sua
conferéncia.
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PORTUGUES

Toda producdo escrita apresenta fatores de contextualizacdo que ancoram o texto em uma situa¢do comunicativa. Feita a leitura do
texto abaixo responda as questdes de 01 a 04.

O tom da velhice

Pardais sdo como cantores profissionais: Também t€ém momentos de auge e declinio em suas carreiras. Entre passaros, ¢ comum que o
canto de um macho invasor sirva como alerta de perigo. S6 que pardais mais velhos colocam menos banca usando o gogd que os mais
novos. Cientistas descobriram isso, colocando trinta e cinco pardais para ouvir sons de rivais com dois ou dez anos de idade. As cobaias
se mostraram preocupadas com ruidos dos jovens, se aproximando desta fonte sonora para investiga-los. A voz dos ancides, porém, ndo

gerouamesma comogo. O proximo passo € descobrir se ter um tom idoso afeta o match com as fémeas.
Fonte: Sessdo Fatos. Revista Superinteressante. Edi¢ao 412, fevereiro/2020, pag. 14.

1*QUESTAO
Considerando o titulo do texto em questdo, avalie as proposi¢des, assinalando (V) para verdadeiro e (F) para falso.

() apresenta pistas que norteiam seu objetivo discursivo, de forma geral, sobre a tematica do texto.
() desempenhaum papel prospectivo que colabora com as expectativas na formulag@o de hipoteses sobre os assuntos do texto.
( ) ésobremancira despistador, ndo favorecendo ao leitor qualquer pista na formulagdo da tematica desenvolvida.

Asequéncia CORRETA de preenchimento dos parénteses é:

a) V,FeV.
b) V,VeF.
¢) F,FeV.
d) V,FeF.
e) F,VeV.

2"QUESTAO
Sobre o enunciado “Pardais sdo como cantores profissionais: também tém momentos de auge e declinio em suas carreiras”, ¢
CORRETO afirmar que:

I- héd uma comparagdo explicita na construgdo linguistica, tendo em vista a aproximag¢ao de dois seres por alguma semelhanga
existente.

II- existe na elaboracdo discursiva, a figura prosopopeia, que atribui aos pardais linguagem, sentimentos e a¢des proprias dos seres
humanos.

II- hduma construgdo argumentativa na 2% oragdo, justificando a oragéo.

ECORRETO o que se afirma apenas em:

a) TellL
b) Iell
¢) Ilelll
d) IL
e) IIL

3*QUESTAO
Com relagdo ao tipo de registro empregado no enunciado “Sé que pardais mais velhos colocam menos banca, usando o gogé que os
maisnovos”, ¢ CORRETO afirmar:

I- Aclaboragéo linguistica do enunciado apresenta um registro formal, empregando termos, exclusivos da variedade culta.
II- O enunciado foi construido com a utilizagdo de termos coloquiais, para facilitar a compreensio do leitor.
III- O texto ¢ daesferajornalistica, sendo necessaria uma linguagem objetiva, clara e precisa.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) IL

b) Iell
¢) lelll
d) Ilelll.
e) IIL
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4*QUESTAO
No enunciado “Avoz dos ancides, porém, ndo gerou a mesma comog¢ao”, o termo em destaque foi usado como:

a) elemento de coesdo que marca umarelagio de conclusio, em relagdo a enunciados anteriores.

b) operador discursivo que introduz um argumento decisivo, apresentado como um acréscimo, com a inten¢ao de dar um golpe final
no argumento contrario.

¢) elemento de coes@o que marcauma relagdo de contrajungdo, se contrapondo ao enunciado com orienta¢do argumentativa contraria.

d) operador discursivo que marca uma relagdo de conjungéo argumentativa.

e) elode coesdo que introduzuma explicag@o ou justificativa ao que foi dito anteriormente.

5*QUESTAO
Apdsaleitura do texto abaixo, do género “piada”, avalie as proposi¢des, de modo a assinalar (V) para verdadeiro e (F) para falso.

Duas pessoas estavam discutindo sobre a prontincia de uma certa palavra.

Umdizia:

-E pregunta!

O outro:

- O certo é progunta!

Ficaram nessa teima por algum tempo, até passar um homem com um livro na mao. Entdo resolveram tirar a diivida com ele.
- Senhor! Sabe se ¢ pregunta ou progunta que se fala?

Indagou um deles.

- Ai, vai depender da prenuncia.

Respondeu o transeunte.
(Fonte: bentovsales.blogspot.com/2011/03/piadas-gramaticais).

() Ohumordapiadase estabelece a partir dos aspectos referentes ao uso de variantes linguisticas da lingua.
() Oteordo textonos surpreende por ter como escopo a locugio do terceiro interlocutor.
( ) Alinguagem dapiada se enquadra como exemplo do nivel vulgar, tendo em vista as limita¢des linguisticas dos interlocutores.

Asequéncia CORRETA de preenchimento dos parénteses é:

a) F,VeF. d) V,FeF.
b) V,FeV. e) V,VeF.
¢) F,FeV.

6*QUESTAO

Analise as proposi¢oes sobre o poema a seguir, de Patativa do Assaré.
“Avidaaquiéassim” de Patativa do Assaré.

Aquele povo que veve
Nas rua da capita,

Nao sabe o quanto padece
Os trabaiadd de ca.

Esse povo dacidade,
Quesé veve de vaidade
Nunca foi agricurtd,
Umaroganio conhece,
Nao sabe o quanto padece

O povo dointerior.
Fonte: ASSARE, Patativa. Cante la que eu canto ca. Petropolis: Vozes, 1989, p. 81.

I-  Aestrofe expressa ariqueza poética transmitida em linguagem popular.
II- O poeta procura alcangar a alma do povo e a identificagdo de seu codigo de valores.
III- Aestrofe resume uma visdo de mundo que o sertanejo intui dividido entre a cidade e o campo.

Aalternativa CORRETA ¢:
a) lapenas. d) LIIelll.
b) Iellapenas. e) Illapenas.

¢) Ilelllapenas.
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Leia o texto abaixo, de modo a responder as questdes de 07 a 11.

A inveng¢do do horizonte

Deu-me uma angustia danada a noticia de que, num futuro préximo, muito préximo, teremos toda a literatura do mundo na tela do
computador. Angustia duplicada. Primeiro, pela minha intolerancia figadal a esta maquinazinha dos infernos. Segundo, pela suspeita
de desaparecimento dos livros, esses calhamagos impressos, cheirando a novo ou a mofo, roido pelo uso ou pelas tragas, mas que sdo
uma gostosura viaja-los pelas trilhas das letras como quem explora um mundo magico, tanto mais novo quanto mais andado.

Sem o gozo de um livro nas maos, fico cego, surdo e mudo, fico aleijado, penso, torto, despovoado. Espia-los enfileirados nas estantes,
gordos ¢ magros, novos ¢ velhos, empaletozados e esfarrapados, cobertos de p6 e de teias de aranha, essa visdo me transporta para
todos os mundos ¢ para todas as idades [...].

As minhas maos ficariam nuas e intiteis quando ndo pudessem mais sustentar um livro, que néo fosse pela velhice dos dedos. Mesmo
assim, eles estariam por ali, nas prateleiras, amontoados na mesa, espalhados pelo chio, sempre comungando com o meu tempo, meu
espago, minha vida. Eles s3o a expressdo digital daminha almaf...].

Um livro ndo é um simples objeto, um amontoado de folhas impressas. Vai mais longe, intangivelmente longe. E corrimao, ¢ degrau, ¢

escada, é caminho, é horizonte. Por mais que sonhe a tecnologia, jamais sera capaz de inventar um horizonte.
(MARACAJA, Robério. Cerca de Varas. Campina Grande: Latus, 2014, p. 57.

7* QUESTAO
Analise as proposi¢des a seguir e coloque (V) para verdadeiro e (F) para Falso.

() Otextoexpressaasensibilidade extrema de um escritor e a luminosa percepgao do real sobre um tema marcadamente pessoal.

() O autor se insurge contra a irreversivel chegada do progresso tecnologico, que rivaliza com o cultivo da experiéncia humana.

() O processo de producio escrita do autor se estabelece ancorado numa percepgéo de uma implacavel passagem do tempo e as
implicacdes dela decorrentes.

A sequéncia CORRETA de preenchimento dos parénteses ¢:

a) V,FeF
b) V,FeV.
¢) FFEVveV.
d V,VeV.
e) F,VeF

8* QUESTAO
A linguagem desempenha determinada fun¢o, de acordo com a énfase que se queira dar a cada um dos componentes do ato de
comunicagdo. Nesse sentido, a fun¢io predominante do texto é:

a) Emotiva, tendo em vista a reflexdo do autor sobre a extingdo dos livros impressos, com o uso reincidente da 1 pessoa e
sentimentos expressos do autor.

b) Conativa, pois o locutario é posto em destaque e ¢ estimulado pela mensagem.

¢) Referencial, porque a intenc¢do principal do autor ¢ informar o leitor sobre a possivel utilizagao do livro sob a tela de um
computador.

d) Fatica, uma vez que ndo ha intenc@o alguma de interagdo com o leitor.

e) Poética, por se tratar de uma cronica poética, traduzindo os sentimentos do autor sobre a possibilidade da extingdo do livro

impresso.

9* QUESTAO
Com relagdo ao enunciado “Sem o gozo de um livro nas méos, fico cego, surdo ¢ mudo, fico aleijado, penso, torto, despovoado”, é
CORRETO afirmar que:

a) persiste uma redundéncia viciosa que contraria a progressao discursiva.

b) hé uma reiteracdo de tragos semanticos, de forma, predominantemente, gradativa e coerente.
¢) ha uma repeticdo de termos sem nenhum acréscimo a intencionalidade discursiva.

d) ha uma circularidade de ideias, que prejudica a progressao textual.

e) existe um aglomerado de palavras que ndo condiz com a unidade textual.
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10*QUESTAO
Analise as proposi¢des a seguir, sobre a constru¢io do enunciado “Eles sdo a expressio digital da minha alma™:

I- A construgdo discursiva é metafdrica, porque ha um novo sentido no enunciado, que néo lhe é comum ou préprio, resultante de
uma intersec¢do entre dois termos.

II- Opronome pessoal “Eles” assume uma fung¢ao sintatica e, a0 mesmo tempo, uma fungao referencial.

ITI- A construgdo linguistica apresenta um predicado verbal por ser formada com um verbo significativo que é nticleo do predicado.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) IIL d) I
b) Ielll e) Iell
c) L

11* QUESTAO

Dado o enunciado “As minhas maos ficariam nuas e intiteis quando ndo pudessem mais sustentar um livro, que néo fosse pela velhice
dos dedos”, analise as proposi¢des relativas ao modo de organizagdo dos periodos:

I-  Operiodo ¢ composto por duas oragdes.

II- “Quando nio pudessem mais sustentar um livro” ¢ uma orag¢ao subordinada que indica o tempo de ocorréncia do fato expresso na
oragdo principal.

ITII- “Quendo fosse pela velhice dos dedos” contém uma negativa justificada pelo uso imperfeito do subjuntivo.

ECORRETO o que se afirma apenas em:

a) Ilelll d) I
b) Ielll e) III.
c) lell

12*QUESTAO

Leiaa charge abaixo e, em seguida, analise as proposigdes.

Mﬁﬁﬂﬁmmﬁﬁ SET NAO
"CASOS DA VIRGULA™? PROFESSORA..
NAO GOSTO

Fonte: linguadinamica.wordpress.com.

I- O humor do texto ¢ criado, a partir da exposi¢cdo do proprio cddigo usado pela “professora”, caracterizando o uso da
metalinguagem.

II-  Acharge provoca humor, por conta do efeito de sentido, decorrente do equivoco estabelecido por Juca sobre a palavra “casos”.

III- O didlogo mantido no texto revela uma forma discursiva empregada no discurso direto, sem a explicitagdo do verbo de dizer.

E CORRETO o que se afirmar em:

a) lellapenas. d) IIellapenas.
b) L Ielll e) Ilapenas.
¢) Ielllapenas.
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Leia o texto abaixo e responda o que se pede nas questdes 13 e 14

Numeros e delongas

Ha quem acredite que os niimeros sdo eloquentes e prescindem de mais delongas. Esta ¢ uma edi¢do de nimeros eloquentes. Como
vocé vera, porém, o que esta por tras deles é o que impressiona. Comecemos pela reportagem de capa. O tema é um pais de 1 bilhdo e
300 milhoes de pessoas — o0 mais populoso do planeta— cuja economia cresce espantosos dez pontos percentuais ao ano. Por tras desses
nimeros, ¢ evidente, hd uma revolugdo em andamento, uma imensa e abrangente revolug@o que abala a rotina, o pensamento ¢ a

tradigdo da misteriosa China[...].
Fonte: Ronny Hein. Diretor de Redagdo. Caminhos da Terra, ano 14,n° 165, p.4,jan.2006.

13*QUESTAO
Analise as proposi¢des e, logo apos, marque a alternativa CORRETA.

I-  Vemos que os numerais podem desempenhar uma importante fun¢éo persuasiva.
II- Oexcertodotexto enreda o leitor, a partir do titulo, dando aos numerais o papel central na busca do convencimento.
III- No primeiro enunciado, o autor consegue se isentar da assertiva exposta, usando um verbo impessoal.

a) lelllapenas.
b) Iellapenas.
c¢) LIlelll.

d) Tapenas.

e) Ilapenas.

14*QUESTAO
Dado o enunciado “Como vocé vera, o que esta por tras deles ¢ o que impressiona”, avalie as explicagdes quanto a sua estrutura,
assinalando (V) para verdadeiro e (F) para Falso.

( ) Aexpressio linguistica “Como vocé vera” implica a participagdo cooperativa do leitor nas intengdes pretendidas pelo autor.
( ) Em“oqueestaportrasdeles”, o pronome “cles” retoma o termo “nimeros” num processo de coesdo anaforico.
() Aexpressio “oqueimpressiona” pode ser substituido sem alterar o sentido pelo termo “impressionante”.

Asequéncia CORRETA de preenchimento dos parénteses ¢:

a) F,VeF.
b) V,FeV.
¢) FFveV.
d) V,FeF.
e) V,VeV.

15*QUESTAO
Apds a Leitura da quadrinha a seguir, analise as proposi¢des com relagdo a esse género, assinalando (V) para verdadeiro e (F) para
falso.

Aténas flores se vé

O destino e a sorte

Umas enfeitam a vida
Outras enfeitam a morte.

() Héaneste género o emprego de recursos sonoros, métrica e ritmo que enriquecem a coeréncia tematica do texto.
( ) Osmecanismos utilizados na formata¢ao do género ampliam o significado das palavras, o que confere sentido ao texto.
() Osdois ultimos versos apresentam a figura de linguagem paradoxo.

Asequéncia CORRETA de preenchimento dos parénteses €:

a) F,FeV.
b) V,FeV.
¢) V,VeF
d) F,VeF.
e) V,FeF.
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16°QUESTAO

Qual dos itens abaixo corresponde aos valores l6gicos omissos (de cima para baixo) da Gltima coluna da tabela-verdade abaixo?

A | B | C | [(Av~B)<Cl—[A—(BV~C)]
VIV |V \Y
V| VI|F
VI|F |V
V|F |F F
F |V |V
F |V |F V
F |F |V Vv
F |F |F

a) VFFF

b) FFFV

¢) FFVF

d) FVFF

e) FFFF

17*QUESTAO

Recentemente, o Estado do Ceara enfrentou uma crise na seguranga publica, apds policiais militares realizarem motins para pedir
reajuste salarial. No inicio da crise, o Presidente da Republica afirmou que iria autorizar o emprego das Forgas Armadas para operagdo
de Garantia da Lei e da Ordem (GLO) no estado se, e somente se, o0 Governador daquele Estado solicitasse ¢ a crise estivesse, de fato,
atestando contra a incolumidade das pessoas e do patriménio do Estado do Ceara. Sabendo que no dia 20 de fevereiro de 2020 foi
publicada uma portaria onde o Presidente da Republica autorizava o emprego das For¢as Armadas no Estado do Ceara, no periodo de
21 a28defevereiro de 2020, pode-se afirmar logicamente que:

a) acrise estava atestando contra a incolumidade das pessoas e do patriménio do Estado do Ceard, mas o Governador do Ceard ndo
solicitou o auxilio das For¢as Armadas.

b) apesar do Governador do Cear4 ter solicitado o auxilio das For¢cas Armadas, a crise ndo estava atestando contra a incolumidade das
pessoas e do patriménio do Estado do Ceara.

¢) o Governador do Ceara solicitou o auxilio das For¢as Armadas e a crise estava atestando contra a incolumidade das pessoas e do
patriménio daquele Estado.

d) ou o Governador do Ceara solicitou o auxilio das For¢as Armadas ou a crise estava atestando contra a incolumidade das pessoas e
do patriménio daquele Estado.

e) acrise naseguranca publicano Estado do Ceara terminou.

18*QUESTAO

Para organizar a festa de Sdo Jodo, uma determinada escola arrecadou dinheiro vendendo rifas. Sabendo que 1/7 do valor arrecadado
foi gasto com decoragdo, 5/6 do que sobrou foi gasto com alimentagéo e que ainda restou R$230,00. A alternativa que corresponde ao
valor total arrecadado pela escola com as rifas ¢:

a) R$1.610,00
b) R$2.240,00
¢) R$1.550,00
d) R$2.090,00
e) R$1.120,00

19°QUESTAO
Proposi¢des que possuem a mesma tabela-verdade sdo chamadas de proposigdes logicamente equivalentes (ou simplesmente
equivalentes). Qual das alternativas abaixo é uma equivaléncia légica da proposi¢ao P—(~PA ~QQ)?

a) Q

b) P

¢ ~Q
d) ~P
e) Pv~Q
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20° QUESTAO

O surto de coronavirus que atinge varias partes do mundo vem se
tornando uma emergéncia de saude publica no ambito
internacional ¢ tem feito com que cientistas se dediquem a
encontrar respostas as varias questdes que envolvem esse virus.
Em um desses estudos, foi selecionado um grupo de 7.600
pessoas que apresentavam pelo menos um dos principais
sintomas da doenga (febre, tosse e dificuldade de respirar). Os
cientistas do referido estudo coletaram as seguintes
informagdes:

e 900 pessoas apresentaram apenas tosse e febre;

e 1.024 pessoas apresentaram apenas tosse ¢ dificuldade de
respirar;

e 180 pessoas apresentaram apenas febre ¢ dificuldade de
respirar;

e Osque apresentaram apenas um sintoma, ao todo, sdo 1.336 a
mais do que aqueles com os trés sintomas.

Com base nessas informagdes, assinale a alternativa que
corresponde ao numero de pessoas que apresentaram os trés
sintomas.

a) 2080
b) 3000
¢) 180
d) 1522
e) 3416

21*QUESTAO
Considere A, B e C trés proposig¢des falsas. Qual o valor logico
daproposi¢do D:[(AV~C)—B]«+[(BA~A)—~B]?

a) Dndotem valorlogico.

b) Falso.

¢) Naoépossivel determinar o valorldgico de D.
d) Verdadeiro.

e) Déverdadeiro e falso.

22*QUESTAO

De Volta Para O Futuro ¢ um filme norte-americano de 1985 que
conta a histéria de Marty McFly, um adolescente que volta no
tempo até 1955. Nesse retorno, Marty conhece seus futuros pais
no colégio e, acidentalmente, faz sua futura mae ficar
romanticamente interessada por ele. Marty deve consertar o
dano na histoéria fazendo com que seus pais se apaixonem e, com
aajuda do excéntrico Dr. Emmett Brown, encontrar um modo de
voltar para 1985. Na tentativa de fazer com que seu pai tome
coragem de convidar sua mée para ir a um baile, Marty fala o
seguinte paraele:

"Se vocé usar a sua mente, vocé pode fazer qualquer coisa".

Esta frase dita por Marty em um dos encontros com o seu pai
mais novo se tornou uma das frases mais marcantes do filme. Do
ponto de vista loégico, uma afirma¢@o equivalente a afirmagéo
dita por Marty é:

a) Naouseamente e vocé ndo pode fazer qualquer coisa.
b) Naouse amente e vocé pode fazer qualquer coisa.

¢) Useamente ouvocé pode fazer qualquer coisa.

d) Useamente e vocénio pode fazer qualquer coisa.

e) Naouseamente ou vocé pode fazer qualquer coisa.

23*QUESTAO

Classifique cada uma das afirmativas a seguir como verdadeira

(V) ou falsa (F).

( ) Asproposi¢des (p—q)—re (pA~r)—qsdo equivalentes.

( ) Anegacdo disjunta de duas proposigdes é comutativa.

( ) Anegacdo conjunta de duas proposi¢des ¢ comutativa.

( ) A disjuncdo exclusiva de duas proposi¢des p e q ¢
equivalente a disjuncdo das proposi¢des (pVq) e ~(pAq).

Marque a alternativa que contém a sequéncia CORRETA de
preenchimento dos parénteses.

a) V,V,FeV. ¢) VVEVeV. e) F,V,VeF.
b) V,V,VeF. d) FEV,VeV.
24*QUESTAO

Severino, Anténio e Julio sdo engenheiros de uma empresa.
Atente as afirmagdes e responda o que se pede.

e Severinondo ¢ o que trabalha ha mais tempo na empresa.
e Severino trabalha nessa empresa ha mais tempo do que
Julio.

Se as afirmagdes sdo verdadeiras, qual deles trabalha ha menos
tempo na empresa?

a) Severino.

b) Julio.

¢) Antonio.

d) Severino e Julio.

e) Nao é possivel determinar quem trabalha ha menos tempo na
empresa.

25°QUESTAO
Abaixo, apresentam-se duas proposi¢des verdadeiras seguidas
de duas conclusdes numeradas.

Proposi¢des:
“Todo ledo é um mamifero.”
“Alguns mamiferos sio terrestres.”

Conclusdes:
I- Todoledo € terrestre.
II- Alguns terrestres sdo mamiferos.

Assinale a alternativa CORRETA, que confirme relacdo logica
entre as proposicdes dadas e as respectivas conclusdes.

a) Nenhuma conclusio segue logicamente das proposigdes
acima.

b) Somente a conclusio I segue logicamente das proposi¢des
acima.

¢) Apenas a conclusdo II segue logicamente das proposi¢des
acima.

d) As conclusdes I e II seguem logicamente das proposi¢des
acima.

e) E impossivel determinar quais conclusdes seguem
logicamente das proposi¢des acima.
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26°QUESTAO
No ambito das emergéncias médicas na clinica odontologica, a Manobra de Heimlich pode ser utilizada em que situagédo?

a) Asfixia ocasionada por objetos.

b) Hipotensdo ortostatica.

¢) Parada cardiorrespiratoria.

d) Sincope.

e) Melhorar a fungdo sistdlica do paciente.

27°QUESTAO
A perda da superficie dentaria nas areas cervicais dos dentes causada por forgas tensionais compressivas advindas da flexdo do dente
por excesso de carga oclusal, por exemplo, contato prematuro, forgas da mastigago e habito parafuncional, recebe o nome de:

a) Abrasdo.

b) Atricdo.

¢) Erosdo.

d) Abfracdo.

e) Desmineralizacdo.

28°QUESTAO
Ter conhecimento da composi¢do dos materiais dentarios ¢ de extrema importancia para o sucesso clinico na Destistica Restauradora.
Sendo assim, com relagdo as resinas compostas, podemos afirmar que:

a) Aprincipal fungio da carga inorganica é melhorar as caracteristicas mecanicas das resinas compostas.

b) Asresinas do tipo “flow” apresentam alta viscosidade e maior fluidez.

¢) Amatriz organica ¢ responsavel pelas propriedades mecanicas das resinas.

d) A matriz organica tem adesdo direta as particulas inorgdnicas, dessa forma, aumentando sua durabilidade e a estabilidade das
resinas compostas.

e) Asresinas do tipo microparticulas sdo indicadas em situa¢des que exigem maior resisténcia mecanica.

29°QUESTAO
Considerando os aspectos inerentes a Biosseguranca no ambiente odontoldgico, relacione o termo a sua respectiva defini¢o:

I- éoprocesso que visareduzir ou inibir o crescimento de microrganismos na pele ou nas mucosas.
II- ¢ o conjunto de medidas e processos de higienizacdo de determinado ambiente, com a finalidade de evitar a contaminagdo do
mesmo por agentes infecciosos e patologicos.

Marque a alternativa que representa CORRETAMNETE as defini¢des:

a) I-Antissepsia; [I- Desinfecgao.
b) I-Antissepsia; II- Assepsia.

¢) I-Assepsia; II- Desinfeccdo.
d) I-Assepsia; II- Degermagéo.
e) I-Esterilizacdo, II- Assepsia.

30°QUESTAO
A escolha da solug@o anestésica local deve ser planejada de acordo com os procedimentos clinico-operatorios a serem realizados.
Diante disso, qual ¢ considerado anestésico de curta duragdo?

a) Bupivacaina.
b) Lidocaina.
¢) Procaina.
d) Mepivacaina.
e) Prilocaina.

31°QUESTAO
A qual das condi¢des abaixo ndo estd indicada a profilaxia antibiotica para endocardite infecciosa?

a) Prolapso de valva mitral sem regurgitacao.

b) Portadores de cardiopatias congénitas ou com shunt intra-cardiaco.

¢) Pacientes portadores de proteses valvares.

d) Histodria préviade endocardite.

e) Pacientes que desenvolveram valvopatias apos um transplante cardiaco.
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32°QUESTAO
Ao avaliarmos um paciente de 9 anos, observamos alta atividade cariogénica. Entre os materiais citados a seguir, qual é o mais indicado
para confec¢do de restauragdes atraumaticas em dentes deciduos?

a) Ceromero.

b) Tondémero de vidro.
¢) Amalgama.

d) Resinacomposta.
e) Hidroxido de célcio.

33*QUESTAO
Entre as alternativas citadas a seguir, qual NAO ¢ indicagio para o uso da técnica radiografica oclusal?

a) Pesquisade posi¢do de dente incluso.

b) Avaliagdo e pesquisa de fratura mandibular.

¢) Localizacdo de sialolito.

d) Avaliagdo dadestruicdo da crista 6ssea alveolar.
e) Avaliagdo de fenda palatina.

34*QUESTAO
No ambito da Etica Odontologica, como se denomina a agdo temeraria oriunda de excessiva confianga e audacia na conduta e atitude
nio justificadas nem reconhecidas pela experiéncia?

a) Impericia.
b) Teste.

¢) Experiéncia.
d) Negligéncia.
e) Imprudéncia.

35*QUESTAO
De acordo com Mallamed (2013), qual é o tnico anestésico local do tipo amida, amplamente utilizado, que também contém um
grupamento éster, cuja biotransformacao ocorre tanto no plasma quanto no Figado?

a) Lidocaina.
b) Mepivacaina.
¢) Prilocaina.
d) Bupivacaina.
e) Articaina.

36°QUESTAO
Dentre as opgoes terapéuticas implementadas pelos profissionais da odontologia para o controle de quadros clinicos de periodontite
agressiva incluem-se, prioritariamente,

a) odebridamento mecanico e a terapia de acesso com retalho.

b) araspagem e alisamento radicular das lesdes.

¢) acuretagem do tecido mole e a terapia de acesso comretalho.

d) aadministragdo de metronidazol e amoxicilina e o debridamento mecanico.

e) araspagem subgengival e supragengival com emprego de raspadores ultrassonicos.

37°QUESTAO
Para se verificar fraturas do ter¢o médio da face, a radiografia de primeira escolha deve ser:

a) Panoramica.

b) Towne.

¢) Waters.

d) Hirtz.

e) Telerradiografiade Perfil.
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38°QUESTAO
Considerando as afirmag¢des abaixo sobre adesao em dentina e esmalte dentario, coloque (V) para as verdadeiras e (F) para as falsas:

( ) O mecanismo de unido a dentina ¢ baseado na remo¢do do smear layer pelo acido, abrindo os tibulos dentinarios e
desmineralizando a dentina peri e intertubular, expondo arede de colageno.

( ) Odécidoutilizado € o hidrofluoridrico.

() Adentinadevera ser totalmente seca antes da aplicagdo do adesivo.

( ) Acamadahibrida é formada pela associa¢@o do esmalte com o sistema adesivo.

() Aunidodoadesivono esmalte é micromecanica.

( ) Quanto mais préximo da polpa, menor ¢ o nimero e diametro dos tubulos dentinarios, deixando a dentina mais imida e
permeavel, dificultando a ades@o.

Marque a sequéncia CORRETA de preenchimento dos parénteses.

a) V,F,V,F,VeV.
b) V,EEV,VeV.
¢) V,EFEFVeF.
d) EV,V,V,FeV.
e) EV,FV,FeV.

39°QUESTAO
A cavidade oral pode ser acometida por varios tipos de cistos. Considerando isso, 0 mais comum dos cistos ndo-odontogénicos da
cavidade oral é o

a) dentigero.
b) doductonasopalatino.
¢) deerupgdo.
d) primordial.
e) ceratocisto.

40* QUESTAO

Os residuos gerados no consultdrio odontologico podem oferecer perigos a outras pessoas de uma maneira geral. Dessa forma, sdo
classificados em grupos para facilitar o gerenciamento adequado do seu descarte. Assinale a alternativa que apresenta um grupo de
residuos que NAO é produzido no consultério odontolgico:

a) GrupoE
b) GrupoB
¢) GrupoA
d) GrupoD
e) GrupoC
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